

IZHAJA VSAK DAN

Med ob nedeljah in praznikih ob 5, ob ponedeljkih ob 9 zjutraj. Posamezne štev. se prodajajo po 3 vč. (6 st.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. P. F. Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 vč. (10 st.).

GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širini 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. sm. emrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. sm. Za oglase v tekstu lista do 5 vč. 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 st. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in stožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbo brez dopolnilne naročnine; se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: na celo leto Kren 2-00, na pol leta Kren 1-00.

Val dopolni naj se pošilja na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejema in rokopiši se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Naredni dom)

Izdajatelj in odgovorni urednik **ŠTEFAN GODINA**. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti štev. 18.

Polno-hranilni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Revizija ljudskega štetja.

Mestni magistrat je razglasil, da prične revizija glede ljudskega štetja jutri, dne 17. t. m. in sicer se bo revizija podatkov v naznanilnicah vršila istočasno v vseh mestnih okrajih, v spodnji in zgornji okolici od hiše do hiše. —

Navodilo glede revizije.

Glede revizije naj sledi nastopno navodilo, ki smo je že priobčili v številki našega lista z dne 7. t. m.:

1. Vaša zakonita dolžnost **aktivnega, dejanskega sodelovanja pri ljudskem štetju** je končana, čim ste oddali izpolnjeno in podpisano naznanilnico.

2. Ne podpisite ničesar več za ljudsko štetje! Kdor Vam pravi, da je Vaša naznanilnica neveljavna, kdor Vas sili, da podpišete novo, kdor Vam zaradi tega grozi s kaznijo — ta laže.

3. Magistratovi revizorji imajo prvič pomanjkljive pole dopolniti, drugič zgrešene pole popraviti, in tretjič preiskati, ali so navedbe v polah resnične.

Drugi nalog, drugih pravic razum teh treh nimajo magistratovi revizorji.

4. Pri reviziji Vi nimate druge dolžnosti, nego na vprašanja, katera Vam postavlja magistratov revizor in katera se tičejo Vaših števnihi pol, odgovorjati, nikakor ne ničesar podpisati.

5. Vi pa imate tudi pravico zahtevati, da se magistratov revizor legitimira z izkaznico, podpisano od gosp. župana Valerija, in pravico, govoriti z magistratovim revizorjem izključno slovenski.

6. Ker ste dolžni odgovorjati le glede Vaših števnihi pol, odklonite tudi magistratovim revizorjem uljudno, a odločno vsak odgovor in vsak podpis in zahtevajte, naj Vas pozovejo pred ces. kralj. namestništvenega svetnika, če še niste oddali Vaše, od Vas odobrene in podpisane naznanilnice.

Revizija glede občevalnega jezika je dovoljena le v slučaju, ako sta navedena v naznanilnici dva jezika ali pa nobeden.

BRZOJAVNE VESTI.

Cesar na Dunaju.

DUNAJ 15. Cesar se je danes zjutraj v zaprti kočiji odpeljal iz Schönbrunna na Dunaj. Prebivalstvo ga je navdušeno pozdravljalo.

Granito di Belmonte pri cesarju.

DUNAJ 15. Danes popoldne je cesar vsprejel v slovesni poslovni avdijenci papeževega nuncijsa Granito di Belmonte, ki je izročil vladarju svoje odpoklicno pismo, in se cesarju zahvalil za podeljeni veliki križec Štefanovega reda.

Kongres jugoslovenskih umetnikov.

BELIGRAD 15. Danes je bil otvorjen kongres jugoslovenskih umetnikov. Na kongres so poslala svoje zastopnike bolgarska, hrvatska in slovenska društva umetnikov.

Deputacija dunajskega mestnega sveta na Francoskem.

VERSAILLES 15. Dunajski gostje so si danes opoldne ogledali versailliki muzej in park, nato so se vrnili v Paris.

Štrajk portugalskih železničarjev končan.

LIZBONA 15. Štrajk portugalskih železničarjev je končan, potem, ko je dovolila družba v koncesije.

LIZABONA 15. Promet vlakov na iztočno severni železniški progi v pokrajini Beira-Alta je normalen. Danes zjutraj so ugotovili, da so zaloge plina izčrpane, ker se je plin izlil iz cevi. Štrajkovci so namreč poškodovali 23 plinovih peči v belemski plinarni.

Snežni zameti in viharji na Španskem.

MADRID 15. Mnogo železniških vlakov je obtičalo v snegu. Potniki južnoekspresnega vlaka in dveh nadaljnih vlakov ne morejo že dva dni vsled prometnih ovir zapustiti Avile. Iz mnogih krajev manjkajo vesti. Neki tovorni vlak je baje popolnoma pokopan pod snegom. V Vigo je bilo vsled viharja razbitih oziroma poškodovanih 80 ladij.

Malo pojasnila.

(Iz učiteljskih krogov.)

Mnogo se piše te dni o ljudskem štetju, mnogo je prerekanja o enem in drugem; še več se govori o nepravilnostih in števni komisariji so postali jako priljubljeni in hvaležen tema. Vsaj v mestih je tako!

Na deželi pa skoraj ne vemo, da smo v eri ljudskega štetja. Tudi o naslednjem ne bi bilo prav gotovo govora, ako bi se

bili utrjeni od čakanja. Kasija je prva spregovorila:

„Morda so ga vrgli, krivoverci, ti profesorji!“

„Zakaj vendar ni prišel? vpraša Ljucinka jezno.“

„Ker je ponosen, pa ga je sram.“

„Medve bi ga razveselili in potolažili...“

„Hočem iti k njemu.“

Ljucinki so se zasvetele očesi in zahvalila se je starki za to misel, a ta, videča, da gospici ugaja njen nasvet, se je hitro oblekla in pohitela v Hipolitovo stanovanje. Njegova okna so bila temna in vrata zaprta. Skoro eno uro je čakala pri vratih. Pričakala je samo njegovo služkinjo, ki je prišla domov s pečenko in dvema steklenicama vina. Kasija je poznala to žensko; ni ji ugajala, ker bila je lahkomiselna. A sedaj je bila prisiljena, da jo prva nagovori in vpraša, če ve, kje je gospod Hipolit?

Vem, pri moji gospej. Poslala me je po večerjo. Gospod Hipolit je napravil izpit ter se sedaj veseli.“

„In kdo je ta gospa?“ je vprašala Kasija nemirno.

„Kdo jo pozna? Govore o njej marsikaj. Sedaj se nekam bolj pazi, ker jo je zaslužil gospod Hipolit.“

ne zgodil slučaj, in ne bi hoteli imeti prizadeti pojasnila.

Skoraj v vseh slovenskih občinah v koperskem okraju nastopajo kakor števni komisariji v prvi vrsti učitelji. Zadnje dni v starem letu so imeli ti, za komisarje izbrani faktorji v Dekanih „šolo“ pod vodstvom c. kr. okrajnega pol. komisarja. Te šole so se udeležili izbrani komisarji občin Dekani, Doline in Marezige. Komisarji dekanske in dolinske občine so bili zvečine učitelji, ki so jih povabili dotični občinski predstojniki. Le iz marezijske občine ni bilo nobenega učitelja in občinski funkcionar je privedl seboj le enega za komisarja odločenega človeka. Ker je bilo v dekanski občini komisarjev v izobilju, so menda določili, da posodijo komisarja tej občini v osebi nekega g. jurista.

Poznamo odnosiše v marezijski občini in vemo, kdo je kriv temu zastavljenju. Ali vprašamo se s strahom, kaj bi pa bilo, ako ne bi bilo onega g. jurista tam odveč. Vprašamo onega gospoda, ki je tako modro odločil, čemu ni povabil učiteljev za komisarje? Le dvojno je možno! Ali je oni gospod mnenja, da so učitelji nezmožni za ta posel, ali pa je tako nemaren in neveden, da ni čital in ne ve ministrskega odloka, ki dovoljuje in priporoča učitelje za števne komisarje!

Nismo učitelji požrešni na oni zaslužek in se tudi ne gonimo za spoštovanjem gotovih krogov, ali radi bi vedeli, čemu so tako nespoštljivo prezrli učitelstvo v tem slučaju, ravno v tej občini? Prav navaden kmet se je čudil pomilovalno, kako to, čemu? In oni gospod, ki je tako odločil, se še baha povsod in pri vsaki potrebi in nepotrebi priliki s svojo patentirano naklonjenostjo do učiteljstva! Jeli nagnjena ta k takovrstni, kakor jo je pokazal v tem slučaju? Radi bi vedeli, kako in kaj!??

Mladini.

Dokler ji bo deš zvesta ti, mladina, ničesar ne boji se domovina.

Jos. Stritar.

Vse javno življenje se suče danes okoli narodnostnega vprašanja. Živimo v prosvitljeni, moderni dobi, jasno nam stoji pred očmi, da se interesi posameznih narodov v nekaterih točkah križajo; to nasprotje stopa vedno bolj v ospredje ter stavi v senco vse vezi, ki vežejo človeka s človekom.

Vsakdo ima pravico in dolžnost zahtevati to, kar mu gre po pravilih človeštva in družbe, vendar ne sme pri tem

„Zaslužil? To ni možno! je zaklicala Kasija, kakor da bi jo kdo udaril po sveži rani.“

„Zakaj ne bi vedela? Hvala Bogu, saj nisem slepa! Ljubita se, in slišala sem na lastna ušesa, da se oženita, brž ko napravi gospod izpit.“

Da bi se bil bližnji zvonik zrušil Kasiji na glavo, ne bi jo bilo bolj bolelo, nego jo je zabolela vest o Hipolitovi ženitvi.

Ubogi starici je hotela glava razpočiti in brez zavesti je tipala z rokami po steni; pred očmi se ji je stemnilo in naslonila se je na zid.

„Ali bi kaj radi govorili z njim?“ je vprašala služkinja „Lahko ga pokličem.“

„Ne, ne, hvala! Ni nič nenavadnega, pridem jutri“, je odgovorila Kasija hitro, katero je plašila že samo misel, da bi zagledala človeka, ki je tako hučo razžalil njeno gospico.

„Pa, čemu vznemirjati ju? Naj se objemata golobiča“, odgovorila je služkinja z zlobnim nasmehom in je zbežala.

Kasija je ostala pri vratih naslonjena na zid; uprla je oči, v tla in žalostno zmajevala z glavo, globoko je vzdihnila in si rekla: „O uboga moja golobičica!“ in solze so se udrla po licu.

Izmučena, onemogla od jeze, se je vrnila domov. Šla je kakor bi imela noge

kratiti tujih interesov. Le v skrajnem egoizmu posameznikov je iskati vzrok nasprotstev med narodi. Narodnostni boj pomeni danes boj za obstanek in žalostno je, da je pri tem navadno merodajna večja moč, surova sila, s katero se zatirajo in teptajo ob tla slabejši, kakor se je to godilo v temnem srednjem veku. Z mečem se boriti proti čustvom, zaničevati in sovražiti vse, kar se ne krije z lastnimi nazori, težnjami in lastno koristjo ni več narodna zavednost, ampak to je že skrajni šovinizem. Domovina nam je nekaj tako idealno-zvišenega, da moramo biti v izberu sredstev za njeno obrambo jako previdni.

Slovinci smo mal, kruto zatiran narod in v tem položaju tembolj čutimo, da v boju nismo osamljeni, temveč, da nas veže bratska vez z narodi, ki se morajo isto-tako boriti za svoje svete pravice. Vendar pa se ne smemo zanašati samo na njihovo pomoč, držec roke križem, temveč skušati z lastno močjo izvojevati boj z uspehom. Poslužujmo se najčistejših sredstev, domovina naj nam bo svetinja, ki jo branimo z orožjem njo vrednim. Koliko sebičnih, podlih namenov se skriva pod sijajno krinko narodnostnega boja, in naša dolžnost je strgati hinavcem krinko z obraza, ker se s tem blati in sramoti narodna čast.

Prožeta idealnega navdušenja se bori mladina z mladostnim ognjem, priziraje vse nevarnosti in premagujoč vse težkoče, proti onim, ki teptajo najdražje, najsvetejše, kar more nositi v srcu: plemeniti nameni, ki jo vodijo pri tem, morajo obraditi dober sad. Za domovino ne delamo s s praznimi besedami, ne s samim sodelovanjem pri različnih prireditvah, ki jim je narodnost samo bleščec okvir, ampak z resnim, intenzivnim delom; zato pa nam je treba mladih, čilih moči.

Prva dolžnost nam je, povzdigniti kulturno stanje naroda, kajti le s povzdigo ljudstva moremo uspešno obstati proti nasprotnikom, skušati moramo povišati inteligenco naroda, da se more v duševnem oziru kosati z vsakim drugim; izobrazbo mu je dana podlaga za gmotni napredek. Vsakdo, ki je imel priliko izobraziti se, je takorekoč dolžan, da s svojimi duševnimi pridobitvami koristi človeštvu in v prvi vrsti narodu, iz katerega je izšel. Dokler se bodo mladina, brez ozira na možko ali žensko, zavedala te svoje velike naloge, se domovini ni bati, da jo uničijo narodni nasprotniki. Slovenski narod je majhen,

iz svinca, in vendar se je še prehitro vrnila. Hotela bi ako bi bilo možno, za celo večnost, odgoditi trenotek, ko bo morala stopiti pred gospicv. Kaj naj ji poreče? Resnice ni mogla povedati, a lagati ni znala. A sedaj se mora zlagati. Ker ta vest bi lahko umorila Ljucinko. Že njej je to preveč, a kaj še le njej, tako nežni stvarici! Poreče ji da gospoda Hipolita ni našla doma.

„Kasija, gotovo ste zelo trkali. Morda se je zaprl, morda je bolan. To bi se moralo zvedeti.“

Gospica, trkala sem in trkala, a služkinja mi je rekla, da je odšel.“

„In ni prišel k nam? Da si ne bi bil kaj storil...“

„Ah, kaj vam pada v glavo!“ je odgovorila starka ostro. Bolelo jo je, da se Ljucinka vznemirja radi njega, ki ni vreden tega.

„Kasija, kaj mislite vi? On je tako ponosen! Samo da si ni storil kaj žalega!“

„O, potolažite se! Možki se znajo pomiriti. Zaidé v gostilno, dobro se naje, še bolj napije, pa je mir.“

„Kasija, kaj je z vami? Vi niste bili nikdar taki“ je odgovorila Ljucinka karajoč... Sedaj je nearečen, in vi ga ne obžalujete... (Pride še.)

PODLISTEK.

Stara dojlja.

Napisal M. Bolucki. - Poslovenil Ratiški.

Tudi Kasija je pomagala, kolikor je pač mogla; vtaknila je nit v iglo, ker Ljucinka ni mogla vsled iznemirjenosti; očistila mu je cilindri, da se je sveteil kakor ogledalo, obedve sta ga spremili do stopnic in ko je bil že spodaj, se je starka naslonila na ograjo ter mu rekla še enkrat: »Bog vam naj pomaga“.

Tiste ure, ko je trajal izpit, sta preživeli obedve v strahu in nemiru; in ko so te ure minule, ki so se njima zdele daljše nego druge, ker šteli ste jih z udarci srca, ste čakali molče in drhteč njegovega povratka. Najmanjši šum na stopnicah ju je oznemiril. Misli sta, da je on. Kasneje ste večkrat pogledali v predsobo. Prišla je šivilja s tretjega nadstropja, prišla je dekle z vodo, s perilom; prišel je napolsed tudi Hileček, a Hipolita ni bilo od nikoder. Obedve sta se zelo prestrašile. Nista se upali povedati svojih misli, ker ena kakor druga je mislila, da se ni napravil izpite in da radi tega ni prišel. Ko so na ulici prižgali svetiljke, ste

toda krepak in žilav, prenesel je že marsikak udarec, ne da bi podlegel. Vse svojeupe polaga v mladino, in če vsakdo stori svojo dolžnost kot Slovenec, ji je obstoj in procvit zagotovljen.

O. V. v „Naši bodočnosti“.

Domače vesti.

Politično društvo „Edinost“ ima danes ob 3. uri popoldne odborovo sejo v „Slovanski čitalnici“.

Inženirski izpit iz stavbenstva je napravil na graški tehniki dne 14. t. m. g. Albert Poženel, starešina akad. tehn. društva „Triglav“.

Tržaška mala kronika.

Prišel med železniška voza. Anton Princ, star 26 let, težak na južnem kolodvoru, je včeraj med delom prišel med puhača dveh železniških voz in je vsled tega zadobil težke poškodbe na oprsju. Spravili so ga v bolnišnico. Njegovo stanje je opasno.

Arrestirana je bila včeraj Antonija Cottes, stanujoča v ul. Media št. 24, ki »meče karte« in prorokuje srečo.

Tatvina z ulomom. Včeraj sta bila so-proga Kanauz, stanujoča v ulici Rigutti št. 31 odsotna. To odsotnost so porabili neznan lopov, ki so z vetrnih odprli stanovanje in odnesli: 1 zlato uro double, 2 zlata prstana, 1 tolar, 6 moških srajc, 5 aviljenih rutic, 2 žepni krili itd. v skupni vrednosti okrog 150 K.

Poskus samomora. Marija Pitacco, stara 37 let, zasebnica, stanujoča v ulici Montecucco št. 2 je včeraj ob 6. uri zvečer izpila močno dozo karbolne kisline. Pozvana zdravniška postaja jo je spravila v bolnišnico. Vzrok: prepiti z možem.

Požar v sobi. V Škorklji št. 332 v stanovanju gospe Stavrica je včeraj ob 8.30 dopoldne skočila iz peči iskra na tapet in kmalu je začelo goriti v sobi. Poškodovano je bilo dragoceno pohištvo. Škode je 2000 K, ki je pa pokrita z zavarovalnico.

Požar v barakah tvrde Faccanoni pri sv. Andreju. Včeraj okoli 1. ure po noči je v eni barak pri sv. Andreju, ki služijo tvrde Faccanoni & Co. za skladišča in urade, izbruhnil požar. Došli gasilci so skušali omejiti požar na gorečo barako, kar sem jim je tudi posrečilo. Ob 2.30 je bil ogenj udušen. Škode je baje okoli 50.000 K.

Koledar in vreme. Danes: Marcel pap. — Jutri: Anton, pušč. Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 1° Cels. — Vreme včeraj: jasno, burja.

Naše gledališče.

Po popoldanski jako dobro obiskani reprizi vaudevilla „Krasna Lida“ so zvečer prvič vprizorili dramo iz delavskega življenja „Jernej Turazer“. To izborna delavska drama so igrali jako dobro mestoma naravnost vzorno. Škoda, da je vsled jako slabega vremena bil obisk jako pičel. Bil je za Trst naravnost nenavaden mrz, ki je bil vsled ojtne burje še občutnejši. Neugodno vreme sicer res opravičuje odsotnost nežnih žensk. Ali iskreno moramo obžalovati, da je delavstvo to pot tako malo imponiralo s svojo odsotnostjo pri delavski drami, ki je bila izlasti njemu namenjena. To nas je opravično užalilo. Upajmo, da nas prihodnja nedelja ob reprizi pripravi do bolj ugodne optimistične sodbe!

Vesti iz Istre.

Samomr v Boljuncu. K tozadevni notici v »Edinosti« št. 10 od 10. januarja t. l. blagovolite sprejeti naslednje pojasnilo:

Utonjenka ni Josipa Maver, ampak 17-letna Josipa Pečenik. Tudi je niso pogrešali par dni, ampak le od 7. do 11. ure zvečer. Niso je našli utonjene v potoku, ampak v »Jami«, t. j. v izvoru Rosande.

Pokojnica je bila pridna in v obče priljubljena deklica. Kaj jo je prignalo do obupnega koraka ni sicer znano; ampak govori se, da so krivi hudobni jeziki, ki so jo neprenehoma obrekovali in jej predbacivali nenravnostne čine. Deklica je bila povsem deviško nedolžna in poštena, kar je ugotovila tudi obdukcija. Ker pa je bila jako milosrdna in rahločutna, je

povsem verjetno, da jo je obrekovanje pritrlo do obupnega koraka. No, morda sodnijska preiskava vendar ugotovi vzrok samomora. Sicer pa je moje mnenje — da si nisem nikak klerikalni fanatik — da je deloma krivo tudi pomanjkanje verske morale.

Kako je bila deklica priljubljena, dokazuje obila udeležba ob pogrebu.

Boljuncan.

Iz Kropelj: Objavljeni ples podružnice sv. C. in M. za občini Ocizla-Klana in Materijo se je izvršil dne 8. t. m. izborno. Vsi lokali g. Karola Šiškovića so bili napolnjeni, a v plesni dvorani so se zibali parčki ob krasnih zvokih sokolske godbe.

Dasi je bil napovedan bojkot od dveh strani (Kozine in Klanec), bil je vspeh sijajen. Čistega dobička je donesel ta ples 100 K.

K vspehu so pripomogli z darovi: Zajci g. Bubnića; kava nabrana v Herpeljah; g. dr. M. Mandić 4 K, g. ca Mikuluz, g. Rauer, g. Tavčar, g. ca Thaler, g. A. Srebotnjak, gg. Kabaj, Zupanc, g. Baša, g. Bobek, g. a Božič, g. ca Šikovšek in g. Andrejašič.

Srčna hvala vsem darovalcem, g. Karolu Šiškoviću in vstrajni sokolski godbi.

Vesti iz Goriške.

Občinske volitve v Bovcu so se vršile pred par dnevi. V dveh razredih je zmagala napredna stranka, v enem pa neka mešana domača stranka.

Razne vesti.

Črna kronika. Lansko leto je bilo na Dunaju 567 samomorov, 405 moških in 162 žensk si je končalo življenje. Število samomorov raste od leta do leta. Poskusov samomora je bilo 891. — 211 oseb se je obesilo, 143 vstrelilo, 90 zastrupilo, 54 vrglo v Donavn, 47 ubilo pri padcu iz višine, 12 se je porezalo, 8 se je vrglo pod vlak in dve osebi sta se sežgali. Najstarejši samomorilec je bil 90-letni starček, najmlajši 12-letni deček. Radi ljubezni je dobrovoljno šlo v smrt 68 oseb, radi domačega prepira 38, radi umobolnosti 87, radi bolezn 121, radi bede 32, radi naveličanja življenja 36, radi slabih gmotnih razmer 37, radi strahu pred kaznijo 13, radi smrti sorodnikov 17 oseb. Pri 118 osebah niso mogli ugotoviti pravega vzroka samomora.

Srečen šofer. Meseca decembra 1909 je dobil berlinski šofer Kugelmann v svojem avtomobilu v papirju zavitih 40.000 rubljev in dragocenosti za 50.000 mark. Male prej je peljal na kolodvor dva neznan Rusi, ki nista niti plačala voznine, ampak urno izginila na kolodver. Zguba je bila sicer objavljena, toda Rusi se nista sglasila. Sedaj je potekel rok in šofer je postal lastnik teh dragocenosti. Policija se pa boji za šoferja, češ, da ga bodo prej ali slej izsledili izgubitelji ter mu odvzeli najdene stvari.

V šali obešen. Iz Pariza poročajo: Delavec imenom Peter Maillet je bil nepoboljšljiv pijanec. Ko je pozno po noči prikolovratil pijan domov in ga je žena hudo čstevala, je vzel večasih Peter vrv, jo pripel za žebelj in vtaknil glavo v zanjko, kakor da se hoče obesiti. Žena je seveda ob takih prilikah prikočila, prerezala vrv in osvobodila moža. Ali te dni se je zvršila Petrova šala osodepolno. Ko je prišel pijan domov je zopet napravil tako komedijo, ali žena je bila tako ljuta, da je odšla iz sobe; za šalo obešeni Peter je še nekaj mahal po zraku, nato pa obvisel mrtev.

Peary ni bil na severnem tečaju. Iz New-Yorka poročajo: Komisija, ki je preiskala Peary-jeve dokumente, izjavlja, da Peary ni bil na severnem tečaju. Peary je bil od severnega tečaja oddaljen 16 milj.

Kako so postopali v starih časih z gledališčnimi igralci. Čuden jubilej prinaša tekoče leto 1911. Letos mine namreč ravno 200 let, odkar je v Berlinu prvi gledališčni igralec imel časten pogreb na krščanskem pokopališču. Prej so spadali igralci, vrvo-hodeci, komedijanti itd. k — »nečastnim« ljudem, proti katerim so bile izdane mnoge odredbe in reskripti. Med drugim je bilo večkrat zabičano meščanom in trgovecem, naj igra.ecem nič ne posodijo, ker ni smelo nobeno sodišče vprejemati tožb proti igralcem glede istirjevanja dolgov in so torej upniki bili v veliki nevarnosti, da izgubijo svoje tirjatve. Splošno so smatrali igralce, h kate-

Prva Primorska Tvoronica za lesne izdelke z vodno silo

TVRDKE: A. KRIZNIČ

ob kolodvoru Podmelec

Sprejema v zvršitev:

vse v **stavbeno mizarsko stroko** spadajoče izdelke za HIŠE, VILE, ŠOLE, BOLNIŠNICE, CERKVE, JAVNA POSLOPJA itd. kakor: OKNA, VRATA, PODOVE, PORTALE; popolne OPREME LJUDSKIH ŠOL, ŠOLSKE KLOPI po Rettig-ovem patentu itd. itd.

Proračuni in načrti brezplačno.

Parkeina tvornica opremljena z najnovejšimi stroji nudi PARKETNE DEŠČICE iz hrastovega in bukovega lesa. Postrežba takojšnja za vsaktero množno!

Zahtevajte vzorce in cene.

Strugarski oddelk nudi vse v strugar. stroko spadajoče izdelke.

JAMSTVO!

Vsa dela so solidno in strokovnjaško izvedena!

Obisk strokovnjaka interesentom brezplačen

„Balkan“

Spedicija, komisija.
Centrala TRST.
Podružnica .. LJUBLJANA, Dunajska .. cesta šte. 33 ..
Telefon šte. 100.

Spedicije

vsake vrste. Prevažanje blaga ZA TRGOVCE in ZASEBNIKE. Preselitve .. vlaganje blaga in pohištva v skladišče, zacarinanje, prevzete blaga v prodajo itd. itd.

„Balkan“

Spedicija, komisija.
Centrala TRST.
Podružnica .. LJUBLJANA, Dunajska .. cesta šte. 33 ..
Telefon šte. 100.

R. Blaha

zaloga tovarniškega pohištva
TRST

ulica Caserma št. 4

prej „Mizarska zadruga v Selkanu“
Popolni uredbe za hotele, penzije, gostilne, kavarne.

Pohištvo po vsakovrstnih cenah.
SPECIJALITETA: Stolice iz zvitega lesa lastne tovarne po tovarniških cenah.

TRST, ulica Caserma št. 4, TRST.
TELEFON 1316.

Knjigoveznica

G. KANOBEL - Trst

ulica A. Manzoni šte. 4

Izvajajo se vsakovrstna knjigoveška dela z vso preciznostjo. Specijalita: vezanje trgov. registrov.

Razne galanterije. Kartonažna dela itd.

Vezava romanov 50 stotink.

Tovarna škatelj po zelo nizkih cenah.

R. Stanich & F. Drensla

Trst - ulica Ugo Foscolo št. 1.

Elektrotehnična mehanična delavnica.

Instalacije za električno razsvetljavo; hišni električni zvonci, telefoni, strelovski, zaloge mrežic in potrebščin za bliščečo razsvetljavo.

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje

c. kr. avstrijskih drž. železnic

Sprejme razcarinjanje kakoršnegasvodi blaga iz mitne, dostavljanje na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrde „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu.
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij

Paolo Gastwirth

TRST, ul. Stadion št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)

Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cena zmerna.

Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne in kadilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in misiona pohištvo

Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

rim so prištevati vse, kar je prirejal javne predstave kateresobodi vrste, kakor potajoče ljudi in so jih stavili v eno vrsto s cigani in malopridneži. — Odgovarjalo je torej popolnoma umevajuju časa, da so igralcem odrekli tudi zadnje časti ob smrti in so dovolili njihovim truplom prostorček le tam, kjer so pokopavali samomorilce in usmrteno hudodelnike. Toda leta 1711 je Berlin dosegel, da je bil igralec Jakob Scheller pokopan na občinskem pokopališču, ki je tedaj obdajal Nikolajevce cerkev. Duhovščina je sicer prigovarjala, ali posređoval je ves berlinski mestni svet, ako, da je Sehe ler res imel „časten“ pogreb. Sicer se je še skozi vse 18. stoletje preziralo igralce, kajti še leta 1784 je bil goriomenjeni ukaz radi posejevanja gledališnim igralcem ponovljen na Berlinu.

Največa ura na svetu. Mesto Liverpool bo v kratkem zamoglo reči, da poseduje največjo ura na svetu; ura bo nameščena na krasni novi zgradbi Royal Liver Society. Ura ima štiri številčnice, od katerih meri vsaka v premeru 25 čevljev; kazalci minut so dolgi 14 čevljev in steklo, ki bo branilo štiri plošče proti vremenskimi nevarnostim, tehta 20 centov. Znaki minut na številčnici so oddaljeni eda od drugega 14 palcov in številke ur so dolge 3 čevlje in pol. Ura bo nameščena v višini 220 čevljev.

Išče se mačke! Ta čudni oglas je že nekoliko dni čitati v predalih mnogih ameriških listov. In takoj je zaprišel lov na mačke, ki jih dobro plačujejo. V distriktu Okagonan v Severni Ameriki se je namreč pojavilo tol ko podgan, da so postale prava nadloga. Tamošnji prebivalci so že poskušali vsa sredstva, da bi uničili te nadležne živali, ali brez uspeha. In sedaj hočejo poskušati še z mačkami.

Ogorčenje. Neki znani docent narodnega gospodarstva je na svojem predavanju omenil dejstvo, da je v nekaterih okrajih Amerike število moških večje nego ženskih in je menil v šali: „Damam zamorem torej le priporočati, da se izelijo tjakaj“. Ogorčeno je vstala ena slušateljica in je hrupno odšla iz dvorane. Nato docent: „Nu, tako se prav za prav ni mudilo!“

Izkopan rimski denar. Kakor poročajo že Keszthelyja na Ogrskem, je našel posestnik Jaros, ko je sekal v gozdu drva, pol metra globoko v zemlji poln loncev zatega in srebrnega rimskega denarja. Najdeni star denar je vreden do 34.000 K. Denar je zaplenila oblastnija.

Dramatizacija Turgenjeve „Prve ljubezni“. Znani ruski dramatik Nikolaj Koršaeninikov je dramatiziral Turgenjevo pripovedko „Prva ljubezen“. Novo dramo vprizore prvokrat v Nestobinovem gledališču v Moskvi in v Surovovem gledališču v Petrogradu in to na dan 50 letnice publikacije „Prve ljubezni“.

Naročil krsto in izvršil samomor. Iz Berlinu javljajo, da si je v Hettstadt neki 63-letni rudar dal izdelati pri mizarju krsto ter se nato ustrelil v mrtvašnici, ker je bil obsojen zaradi razžaljenja časti v trimesečno ječo. —

Sežiganje vdov v Indiji. V časniku „Fenix“ je izšel opis iz peresa nekega italijanskega potnika o sežigu neke vdove v Indiji. Ta najnovejši slučaj se je dogodil v Severni Indiji, v pokrajini Baharu. Tam je umrl neki Braman in njegovo truplo je bilo treba sežgati na veliki gromadi drv, ki je bila nameščena ob obali reke. Vsa okolica se je bila zbrala, da prisostvuje tej ceremoniji. Ko so položili truplo vrh gromade, je prišla pred gromado vdova pokojnika. Prej se je bila okopala in nato oblekla v najlepše oblečilo, okrasila se s ovetjem, kakor na dan poroke.

Potem, ko se je poslovila od prijateljic, se je popela na gromado, sedla poleg trupla svojega moža in zapovedala svojim štirim sinom, da zažgejo gromado, ki so to tudi takoj storili.

Ko je došel plamen do vdove, se je stresla, obrnila obraz proti soncu, ki je ravno zahajalo. Tedaj je silno začela svirati glasba in ni prenehala, dokler nista truplo in vdova zgorela.

Ker je angleška vlada strogo prepovedala tak način svojevoljnega umiranja, je takoj drugi dan prišla policija in odvedla štiri Bramane in tri Indijce drugega veroizpovedanja, ki jih je sodišče obsodilo na težak zapir od deset mesecev do pet let, ker so oni nagovorili vdovo, da se je dala sežgati s truplom svojega moža.

Pol milijona udomačenih nojev. Ker so sedaj v medu nojeva peresa, utegnejo biti zanimivi podatki o reji nojev. V angleških kolonijah vztočne Afrike je okolu pol milijona udomačenih nojev, ki jih redijo edino le radi njihovih peres. Leta 1908 so iz Kapake kolonije izvozili 799.725 funtov nojevih peres, urednih okolu 42 milijonov kror. V zadnjem letu se je izvozilo še več nojevih peres. En noj-samec dobre rase daje na leto za 2000 kron peres, dočim stane mladi noj s ar nekoliko tednov, okolu 100 K. Sedaj redijo noje tudi v Egiptu, Tunisu, Alžirju, na Madagaskarju, v Argentini in v Urugvaju, Avstraliji in v Severni Ameriki, v južni Francoski in znana tvrška Hagenbeek jih redi v Stellingenu. Ali vse te dežele skupaj nimajo več nego 30.000 nojev.

Dve zakonski ženi. Na Dunaju je bil te dni obsojen neki tapetar na 14 let ječe radi tega, ker je imel dve zakonski ženi. Njegova prva žena je pred 10 leti odšla od njega in on ni nikakor mogel izvedeti, kje da se nahaja. Tedaj se je oženil v drugič. Nedavno temu se je povrnila prva žena in ga ovadila sodišču.

Papaneci v Evropi. Iz Petrograda poročajo, da so teh dni došli v Moskvo trije člani bojovitega plemena Papua z Nove Gvineje. Neki podjetnik jih je kupil v domovini in preko Hongkonga in Sibirije dovel v Evropo, da jih bo kazal radovednim Evropejcem za denar. V Moskvi so vzbudili senzacijo, iz Moskve se podajo v Berlin, na Dunaj in po ostali Evropi. Ta trojica so prvi Papaneci, ki so došli v Evropo.

Rusko gimnazije v Parizu so otvorili te dni. Šolnina za učence znaša 500 frankov na leto. V Parizu živi okolu 50.000 Rusov.

Samomor častnika. V Stockeravu pri Dunaju se je v sredo ustrelil nadporočnik 7. ulanskega polka Egon Dietel, sin FML Dietela. Na ta tragični korak ga je nagnal strah, da bi ne zblaznil.

Vprašanja in odgovori.

Furius. 1. Da, sploh je pa sedaj brez-pemembno. 2. Skoro gotovo ne, ker pride to prav državi. 3. Sporočite nam les in barvo. 4. Najceneje je, ako kupite v mirodilnici zlatega bronca in stem prevlečete okvir. Velja 20 do 30 stotink. — Anton.

1.) Kakor trdi sv. pismo, je Kristus znal pisati; saj je n. pr. pisal v pesek grehe onih, ki so hoteli kamenati gršnico. 2.) Njegovih spisov ni, ker jih ni pisal, kar mislimo, da kakor katoličan veste. 3.) To vprašanje pa sega preko mej naše rubrike. — Stava. Dne 13. junija 1909 je prišlo do ožje volitve v VI. okraju med slovenskimi in soc.-dem. kandidati. Glasovi so bili tako le razdeljeni: Bolonič 939, Mandič 949, Može 939 in Živic 937 glasov. Od socialistov Cerniutz 1779, Paulič 1782, Pittoni 1816, dr. Puecher 1783 glasov. Od lib. str. Demarchi 803, Marchig 794, Masutti 806, Snidersich 790 glasov. Od Mazzinijancev pa po 58, 60, 62, 72 glasov. Pri ožji volitvi dne 16. junija so oddali Slovenci prazne glasovnice. — Služabnik. Pisarna, ki se izključno bavi z vojaškimi stvarmi je v ul. Caserma št. 5. II. nadstr. Wolf. Za drugo prošnjo je pa najbolje, da se obrnete do kakega odvetnika. — Uradnik. Ni druge pomoči, nego da plačate. Svobodno Vam je pa, da prosite za znižanje globe. — Oboževatelj zakona. Kar pišete o vrlihah barkovljanskih gospa, bo brzkone res. Če ste res tak oboževatelj zakona — tedaj hitro po eno!

Argentinsko meso. 1.) Argentinska republika je razdeljena v 14 dežel (provinc) in 9 teritorijev. 2.) Obsega blizu 3.000.000 km². Prvotni prebivalci t. j. Indijanci vedno bolj izumirajo. 4.) Predsednik republike se voli za 6 let. 5.) Vaše vprašanje o zgodovini Argentine je preobširno za naš list, zato si morate pač nabaviti kako knjigo. — 1885. Za vojaško takso se morate zglasiti na mest. uradu do 31. t. m. Ker pa tam nočejo govoriti slovensko, bo še bolje, da greste v ul. Caserma št. 7, kjer dobite dvojni formular ter tega pošljete po pošti na županstvo, kamor ste pristojni. — Trgov. sotrudnik. p. f. — na vizitkah pomeni čestitke. — Opomba. Naša rubrika je dva ponedeljka morala izostati, ker je bil list preobložen z gradivom radi ljudskega štetja. Ako je kako vprašanje ostalo nerečeno, prosimo, naj je dotičnik ponovi.

Slovinci! hočete se obleči po ceni?
Obrnite se do dobroznane trgovine z oblekami
„ALLA CITTA' DI TRIESTE“
Trst, ulica Giosue Carducci št. 40 (prej Torrente)
Velik izbor velik izbor oblek in sukenj za moške, dečke in otroke na nastopajočo sezono po sledečih cenah:

Obleke iz polovice in Kangara za moške od K 15—32	dečke " " 0—38
Obleke " " za otroke " " " " 4—16	

Suknje, kožuh z ovrtnikom iz prave kožuhovine a dečke, pelavine iz Lodna po cenah, da se ni bati nikake konkurence. — Zeloga blaga tu in inozemakega. — Izvršuje se dele tudi po meri. Velik izbor potrebnih predmetov za delavce: blače, sravnice, platenice itd. itd. Postrežba solidna.

ALLA CITTA' DI TRIESTE
Trst, ulica Giosue Carducci št. 40 (prej Torrente)

Širite „Edinost“

Tovarna cementnih in glinastih izdelkov v Ilirski Bistrici

priporoča svoje izdelke, kakor: raznovrstne cevi, tlakovne plošče v vseh barvah, vse vrste okrasov, podboje vrat in oken, nagrobne spomenike, altarje, cementno opeko, marmorirane in navadne stopnjice, kipe in sploh vse v to stroko spadajoče predmete. Naročila izvrše se točno in po najnižjih cenah, kakovost izdelkov je izborna.

ČREVLJARNICA:
RAIMONDO ZANINI
Trst Via Tigor 1 A, Trst, izdeluje točno čevlje vsakega štila za moške, ženske in otroke amerik. itd. — Izvršuje poprave Cene smerne. Postrežba točna.

Hočete se prepričati?
obiščite velika skladišča
Marije ad. Salarini
Ponte della Fabra 2 al. Ponte Nuovo
Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke vseh vrst, Povratki, močne jope, kakor tudi ženskih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavke obleke. Turški loden. Nepremočljivi plašči (prizna) angleski). Speofjaliteta: blago tu in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modi, točno, solidno in elegantno po sledečih cenah.

Lepa priložnost!
Došla je velika partija malij, srajc, spodnjih blač za moške in ženske. Zimske odeje 2 kroni.
Lepa priložnost!
samo v ulici Farneto 5 nasproti lekarni Godina.

TEODOR KORN
Trst, ul. Miramar št. 65
Stavbeni in galanterijski klepar. — Pokrivač steh vsake vrste.
SPREJMAJO SE VSAKOVRSTNA DELA IN POPRAVE PO NIZKIH CENAH. — Delo dobro in zadržano. — Telef. 25-26. □ Poslovodja: Franje Jenke.

Avtorizovana dunajska šola. — ustanovljena — rezanja oblek, izdelovanja oblek in perila
ANA NOVAK - TRST
ulica San Lazzaro 10, III.

Stastiano Zamagni
Trst, Via dell' Istra št. 28 — nasproti šolam —
Tovarna cementnih plošč
delanih na roko iz najboljšega materiala. Zaloga ima na razpolago vedno dovolj blaga.

LA FILIALE DELLA BANCA „UNION“
(Filijalka Banke Union) v Trstu
se bavi z vsemi bančnimi in meničnimi operacijami.
Tekoči računi in računi na bančni žiro v krosah ali v inozemskih vrednostih po jako ugodnimi pogoji po dogovoru.
Uložne knjižice za fiksen termin ali dogovorjeno prednaznalo
Kupo - prodaja tu- in inozemskih vrednost. valuz in diviz.
Izdaja hranilne knjižice ter obrestuje vloge po 3 $\frac{3}{4}$ 0/0
Brental davak od hranilnih vlog plačuje zavod sam.
Daje predujme na vrednote in karate parnikov i. t. d. // **Prejema in hrani depozite** ter jih točno upravlja.
Izdaja in kupuje po dnevnem kurzu (prosto vsakovrstnih stroškov) menične vrednote neapeljske banke (Banco di Napoli), italijanske banke (Banca d' Italia) in sicilijanske banke (Banco di Sicilia).
Odpira kredite v nozemstvo proti listinam. — Izdaja kreditna pisma.
ODDELEK ZA BLAGO.
Daje predujme na blago, polise, warrants i. t. d. // **Odpira carinske kredite.** Kupuje in prodaja blago v komisiji.
ODDELEK ZA SLADKOR.

Veliko skladišče klobukov
dežnikov, bele in pisane sravnice, izlask. platna žopnih robcev, moskih nogovic itd. itd. **K. CVENKEL** Trst, Corso 32
Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna. Narodna trgovina.

Panificio Triestino
Otvoritev filijalke na Opčinah ob sezanski cesti.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.

Časi za prihod, odhoda odhod so navedeni po srednjem evropskem času.

C. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

- 5.10 0 Herpelje—(Rovinj)—Pula.
- 5.55 0 do Poreča in medpostaje.
- 6.00 0 do Gorice (in Ajdovščine).
- 7.30 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Draždane—Berolin.
- 7.34 0 Herpelje—Divrača—Dunaj.
- 8.55 0 Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj.
- 9.00 0 Herpelje—Pula.
- 9.12 0 Le do Buj (in medpostaje).
- 1.05 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
- 2.45 0 Koper—Buje—Poreč.
- 3.40 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
- 4.45 0 Herpelje (Divrača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
- 5.00 0 Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 7.30 0 Le do Buj (in medpostaje).
- 7.22 0 Opčine—Gorica (Ajdovščina).
- 8.20 0 Herpelje—(Divrača—Dunaj)—Pula.
- 8.55 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
- 11.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:

- 2.14 0 Boršt—Herpelje—Divrača.
- 2.40 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

- 5.47 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorice.
- 7.15 0 Iz Dunaja (čez Divračo—Herpelj).
- 7.20 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
- 8.32 0 Iz Buj (in medpostaje).
- 8.52 0 Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
- 9.53 0 Iz Pula (iz Rovinja).
- 10.15 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
- 11.15 0 Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
- 12.40 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 2.10 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berolina, Draždan, Praga Dunaja.
- 3.35 0 Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
- 4.40 0 Iz Buj in medpostaj.
- 5.45 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
- 7.02 0 Iz Pule (iz Rovinja) Divrača, Herpelj.
- 7.58 0 Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
- 9.45 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 10.23 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divračo).
- 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:

- 8.48 0 Iz Gorice in medpostaj.
- 9.40 0 Iz Divrača Herpelj in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoludne 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak)

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

- 5.48 0 preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormona) preko Nabrežine.
- 6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
- 7.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
- 8.25 0 preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan Rim.
- 9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in O preko Trbiža v Červinjan.
- 9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
- 12.10 0 v Kormin in Videm.
- 12.40 0 preko Červinjana v Benetke—Milan.
- 1.45 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
- 4.10 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
- 6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
- 6.35 0 v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
- 6.50 0 preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.
- 8.00 0 v Kormin in Italijo.
- 8.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
- 9.15 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
- 11.20 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:

- 2.45 0 do Kormina in medpostaj.
- 3.55 0 do Nabrežine in medpostaj.

Prihod v Trst.

- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.
- 6.30 0 z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.
- 7.42 0 z Kormina in Červinjana preko Bivja.
- 8.53 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.25 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reks.
- 10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reks.
- 10.40 0 iz Kormina preko Bivja in B iz Italije preko Červinjana.
- 11.30 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 2.05 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reks.
- 2.30 0 iz Italije preko Červinjana in Bivja.
- 4.20 0 iz Vidma, preko Kormina in Bivja.
- 5.35 0 z Dunaja, Budimpešte, Reks, Zagreba.
- 7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
- 7.46 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 8.25 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.05 0 z Dunaja in Budimpešte.
- 11.00 0 Vidma preko Kormina in Bivja in h italije preko Červinjana.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:

- 10.35 0 iz Nabrežine in medpostaj.
- 11.50 0 iz Kormina in medpostaj.

OPAZKE: Mastne številke značijo popoludne 0 — osebni vlak; B — brzovlak.

Krojačnica za civiliste in vojake .:

Franjo Polanec

v Trstu, via S. Giacomo (Corso) 6. II. n. Priporoča se slavemu občinstvu in vojaštvu za vsakovrstna dela. Blage cene, dole solidne, cene zmerne

Josip Tavčar Trst, ulica Carnison št. 16. Pekarna in slaščičarna s posodružnico v ulici Molin grande št. 9. Popolnoma na novo urejena. Sveži kruh večkrat na dan. Postrežba točna na dom. 677

Slovinci! Slovani! Poslužujete se vsi edino slovenske urarne in zlatarne v Trstu, Via del Rivo 26. Vsako popravilo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročbo. Prihaja tudi na dom. - Svoji k svojim! Udani ALOJZIJ POVH.

Skladišče žagovine (Segadure) za ribanje posipanje po mokroti, snaženje javnih lokalov itd. ima edino **AUGUST KOMPARA**, Trst, ul. Fonderia št. 3. Prodaje se na drobno **Postrežba na dom. in debelo.**

Brinjevec po K 360 liter, pošiljam proti povzetju: večje množice po dogovoru. Za pristnosti jamčim. — Leonhard Del — Lincec Razdrto. 80

Franjo Makovec Trst ul. Molin grande št. 40. Priporoča slav. občinstvu svojo pekarno in slaščičarno, v kateri se dobi večkrat na dan sveži kruh in slaščice. Zaloga moka in literov v steklenicah. Sprejemajo se pečiva vsake vrste. Postrežba tudi na dom. 869

... ŠOLA ZA JEZIKE ...
Polyglotte Acquadotto št. 16 prvo nadstropje.
 Nova metoda za natančneje moderan jezikov.
Izvanredno ugodna prilika!!!
 Nemško . . . 8 lekcij Kros 4 { Dve = lekciji
 Francosko 8 lekcij Kros 6 { v aki = teden.
 Angleško . . . 8 lekcij Kros 6
Vpiše se lahko vsak dan od 11.-1. in 7.-9.
 Ravnatelj lastnik Prof. Paolo Marquardt.

ODLIKOVANA
tržaška prodajaln. obuv
ULICA GIOBUÈ CARDUCCI ŠT. 21
 Razn. različnih izberov najfinjših moških in ženskih obuv po najnižjih cenah se prodajajo tudi po izrednih cenah:
 Uenje Boxcalf s trakovi . . . po K 10—
 Uenje Boxcalf z elastiko . . . po K 10—
 Uenje Boxcalf oblika Derby . . . po K 10 50
 Uenje Boxcalf z zaponami Triumph po K 10 50
 Enaki za dečke 1 K manj. — Vsakov. blago I. vrste
Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

Zaloga tu- in inozem. vin, špirta likerjev in razprodaja na debelo in drobno
JAKOB PERHAUC
 Trst, Via dela Arque št. 8, Trst
 (Najboljše Café Centrale)

Velik izbor francoskega šampanjca, penočih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Obianti. Rum, konjar, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjevec. Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razprodaja se po povzetju. Ceniki na zahtevo in franko. Razprodaja od pol litra naprej.

Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in se obrtni razstavi v Trstu odlikovana
tovarna sodov
 Izvršuje naročbe vsakovrstnih sodov, bodisi za vino, špirt, likere, tropinovec, olje, slivovec, mavaškin itd. Jamčim za dobro delo in po nizkih cenah, da se ne bojim konkurentov. — Na željo pošiljam cenike.
Fran Abram
 Trst, ulica S. Francesco 44.

Zoplo se Vam priporoča,
 da kupite
stearične sveče
 Nove tržaške tovarne (Nuova Fabbrica Triestina „Marca Angelo), katere so najboljše vrste in po nizki ceni.
Guido Bienenfeld
 Trst - ulica Coroneo 39 - Trst

Nov buffet pri sv. Ivanu
Luigi BRAIDOTTI
 Via S. Cillino št. 1157 (Sv Ivanu) Trst
Izbor razne svinjine
 in sira, kakor tudi piva, vina in likerjev s postrežbo kave.
 Se priporoča LASTNIK.
Odprto do ene popolnoči.

Prodajalna jestvin in kolonialnega blaga
Ulderico Basso
 Trst, ulica žarnelo 14
Blago vedno sveže
 in cene zmerne.

Skladišče šivalnih strojev
Luigi Gramaccini
 TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.
 Cene dogovorne. Plaćilo na obroke.
 Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
 Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

Prodajaln. ur in dragocenosti
G. BUCHER
 (ex drug Dragotina Vekjeta)
 Trst (nasproti prejšnje prodaj. D. Vekjet) Corso št. 36
 Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravila vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure.
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Kron 6200!
AUTOMOBILI FORD 1911
 Največja tovarna sveta. Izdelovanje letno 40.000 voz edinega tipa CHASSIS 20 HP s različnih tipov kočij. Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najprej in najboljša. — GENEŠKI ZASTOPNIK
ANTON SKERL . TRST
 Piazza Goldoni 10 - 11. Tel. 1734
 Velika centralna garaja, ulica del Eschi 16, vogal ulice Gasparotto TELEFON 2247. — STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).
 Automobili na posodo po zmerani ceni.
 Varnost in vzdrževanje avtomobilov. — Solidna postrežba.

PRODAJALNA
manufaktur. blaga
 Izbera fuštanja, borgeta, perila in drobnarije za šivilje
FRAN KOCIJAN
 Trst, ulica Molin a vento št. 17, Trst
ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
 TELEFON 1743.
 Najboljši vir za dobivanje pešene kave

RIHARD NOVAK & C.
 Pekarna in slaščičarna s prodajo moke
 TRST - ULICA FARNETO ŠT. 13
Postrežba: točna.
CENE ZMERNE.

Antonio Alberti zavod za izdelovanje in barvanje kožuhovine — Trst, ulica Ponziana 665, Telefon 23-56. Zaloga in bogata izbira vsakovrstnih kožuhovin. Prevzema naročbe in vsako popraviljanje. Čisti in pere vsako vrst kožuhovine.

Umetni : fotografični
 pri sv. Jakobu - TRST. ateljè pri sv. Jakobu - TRST.
 ulica Rivo št. 42 (pritližje)
 Ivršuje vsako fotografsko delo, kakor tudi razgled, pesnitke, notranjost lokalov, porocilnaste pisne za vsakovrstne spomenike itd. itd. itd.
Posebnost: Povečanje vsakotere fotografije.
 Radi udobnosti P. K. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, eventualno tudi znanj mesta.

Český hostinec v Terstu
Alla Meridionale
 Via Belvedere
Češka gostilna v Trstu

Na Opčinah!
Pozor na št. 170
 Prodaja vso potrebno opravo za mrliče, vsakovrstne krste, sveče, vence, um. tih evellie, vence iz Perl, Porcelane in Metalne, Pokrivala, Pajčolane, Polštiri itd. Vse potrebne mrtvaške predmete. Sprejema naročila pogreb. Najnižje cene.
JOSIP MRZEK
 zastopnik Novega pogreb. Podjetja v Trstu, Corso 49, Tel. 1402

JADRANSKA BANKA
 TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO ST. 5 (LASTNO POSLOPIE).
 KUPUJE IN PRODAJA: VREDNOSTNE PAPIRJE, REŠTE OBLIGACIJE, ZASTAVNA PISMA, PRILJUBITELJE, DELNICE, SREČKE ITD.
 VALUTE IN DEVIZE.
 PREDUJMI NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGO LEZBOM V JAVNIH SKLADIŠČIH.
 SAFE - DEPOSITS. — PROMESE.
 BREZJOVI: JADRANSKA.
 MENJALNICA.
 VLOGE NA KNJIŽICE
 OD DNEVA VLOGE 4% DO DNEVA VZDIGA
 RENTNI DAVEK PLAČUJE BANKA IZ SVOJEGA.
 NA TEKOČI IN ŽIRO-RAČUN PO DOGOVORU.
 ŽIVAHNA ZVEZA Z AMERIKO. - AKREDITIVI.
 URADNE URE: 9-12, 2^{1/2}-5^{1/2}.
 ESKOMTUJE: MENICE, DEVIZE IN FAKTURE. ZAVAROVANJE
 VREDNOSTNIH PAPIRJEV PROTI KURZNI IZGUBI. REVIZIJA ZREŠANJA SREČE ITD. BREZPLAČNO.
 STAVBNI KREDITI. REMBOURS-KREDITI. KREDITI PROTI DOKUMENTOM UKRANJA. BORZNA NAROČILA. - INKASO.
 TELEFONI: 1463, 1792.
 FILJALKA V OPATJUL.